重返侏罗纪

本版编辑: 周振平

4月22日,以"赋能·创 新·成长——聚焦教育高质量发 展"为主题的花园教育集团第四 届学术节暨颁奖大会在花园外国 语学校1号报告厅举行,旨在通 过学术交流、成果展示、先进表 彰,推动教育教学改革向纵深发 展,为花园教育事业持续高质量 发展注入新动能。

东阳市教育局副局长卢干到 场指导, 高度评价了花园教育 "高投入、高标准、高质量"的 办学实践,称赞在智能化教室以 及个性化课程等领域的实质性突 破。他指出,花园教育经过多年 发展提升,已经形成独具特色和 魅力的优质教育品牌,希望花园 教育集团能继续以使命驱动明确 发展定位,以模式创新探索名校 路径,以文化塑造激发团队活 力,不断提升教育教学质量和水 平,今后东阳市教育局会在资源 对接、政策扶持等方面一如既往 给予支持,致力共同把花园教育 打造成为区域教育"金名片"。

金华市教育教学研究中心科 研部副主任赵晶围绕"教学研究 本质与论文写作"进行讲座授 课,以幽默风趣的语言、逻辑清 晰的内容和丰富的实践案例,深 人浅出地阐述了教学研究的核心 价值与实践路径,不断引导教师 们积极参与、认真思考和深刻学 习。他强调,教师成长需直面难 题,早做研究积累学术优势,以 结构化思维拆解教学问题,并通 过"明确问题—研究原理—提炼 策略一构建框架"的逻辑链,将 实践困惑转化为可落地的研究成 果等。他还以小学阅读教学等案 例, 为教师提供从问题洞察到成 果转化的全流程指导。

颁奖环节,花园教育集团 188人次优秀教师受表彰,涵盖 东阳市优秀校长、骨干教师等市 级荣誉获得者,2024年度校级 先进个人,本届学术节匠心班主 任、教学能手比赛中脱颖而出的 教师, 以及去年在东阳市班主任 大赛、市教师素养大赛等教科 研、竞赛辅导、宣传等领域表现 出色的教师等,进一步展示花园 教育"全学科覆盖、全梯队发 展"培养体系的工作成效,从青 年教师到资深骨干, 从班主任到 教研组长,每一位教师都是学生 成长的护航者。

"我们的教师不仅能教好 书, 更能研究好如何让孩子学得 更好。188人次获奖的背后,是 188种让孩子成长的可能。"花 园外国语学校党委书记、花园高 级中学校长吴国建表示,学校的 发展离不开良好的教育教学软硬

件支持,但更重要的是教师的培养。全体教师要以学术节 为契机,持续探索提升教学能力的新途径和新方法,努力 把教学难题转化为发展优势,一起推动花园教育品牌从 "东阳标杆"向"区域典范"跨越。

花园外国语学校校长张国琴则表示,教学路上,花园 的教师们用智慧点燃希望,用责任诠释教育初心。学术是 教育的灵魂,创新是发展的动力。大家要继续深耕教学研 究,以学术赋能成长;强化实践创新,推动成果转化;以 榜样为标杆,构建全学科培养体系;深化文化塑造,激发 团队活力。在花园教育的沃土上深耕不辍、砥砺前行、共 同书写属于花园教育的辉煌篇章。 (周振平 胡光鸿)

花园高级中学启动首届读书节暨捐书活动

春阳煦暖,书韵流香。4月23日,在第30个世界读 书日之际,花园高级中学全体师生齐聚内操场,举行以 "共沐书香 阅见未来"为主题的首届读书节启动仪式暨 捐书活动,旨在激发全体师生的阅读热情,营造浓厚的校 园书香氛围,培养学生良好的阅读习惯,拓宽知识视野; 同时通过捐书活动,实现书籍资源的共享,传递知识与爱 心,增强彼此的社会责任感与奉献精神。

花园外国语学校党委书记、花园高级中学校长吴国建 向踊跃捐书助力学校阅读室建设的师生们表达了诚挚的谢 意,称赞大家以书传情、共享智慧的善举,为校园文化注 入了灵魂。他引用北大陈平原教授所言, 谈及读书能通古 今、览万物、润心灵的乐趣; 借莎士比亚的比喻,强调书 籍对滋养内心的重要性;还以陶行知先生"需读垫底之 书"的观点,引出学校会为每一届学生列出必读书目,让 其成为学子走向世界迎接未来的另一本通行证。他鼓励师 生精读经典筑牢根基,广涉百科汲取多元智慧,让阅读成 为镌刻在青春里的生活方式。

花园高级中学老师代表陆中华分享了自己的阅读经历 和感悟,向学生推荐经典书籍,倡导学生养成良好的阅读 习惯,并呼吁大家踊跃捐书,为知识的传递贡献力量。而 学生代表高二(5)班史欣鑫上台宣读读书倡议书,倡议 全体同学积极参与读书节活动,制定个人阅读计划,每天

坚持阅读,与书籍为友,在阅读中丰富心灵、增长见识。 书香传情, 爱心汇聚。首期活动里, 学生踊跃捐赠, 共献出1191本承载着知识与热情的书籍;老师们也积极 响应,捐赠总数达942本。它们将带着这份温暖,为更多 花中学子打开探索世界的大门,让知识的力量在传递中生 生不息,让书香与爱心在校园里馥郁长留。启动仪式上, 以班级为单位,各班学生代表依次上台,将精心准备的捐 赠书籍交给学校。

春阳为纸,书香作墨,校园绘就出最动人的精神长 卷。当一本本书籍带着温度传递,当一颗颗心灵因阅读而 丰盈生长,大家知道,阅读的星火已在校园点燃,知识的 清泉正奔涌流淌。愿这"共沐书香 阅见未来"的美好愿 景,化作师生前行的力量,让书香浸润每一寸时光,在岁 月里沉淀成永恒的芬芳, 照亮他们奔赴前方的学习之路。

(贾建冰 贾凯璐)

重返侏罗纪,探秘天香湾。五一假期, 国家AAAA级旅游景区、中国十大优秀国际 乡村旅游目的地、浙江省5A级景区镇-花园村景区,天香湾内为期一个月的花海+ 恐龙之旅正在持续进行中, 吸引了不少游客 带着小朋友前来欣赏,在五彩缤纷的花花世 界里, 近距离接触庞然大物的刺激, 给假期 留下了美好的记忆。 花园村是乡村振兴样板村、美丽乡村示

范村、未来乡村优秀村、共同富裕先行村, 近年来积极培育具有"花园特色"的文旅 IP 爆点品牌,通过开展常态化系列村域文旅雅 集和活动,从广度和力度上打造文旅融合赋 能乡村振兴的"花园样板"。2023年以来, 花园天香湾已成功举办了多场光影节、童梦 节以及国潮灯会和音乐节等,得到国内外游 客们的广泛好评,为打响花园旅游品牌创设

花海是花园天香湾的主角之一。每年3 月中旬以来,这里雪白的李花、漫山的桃花、 金黄的油菜花、烂漫的樱花、雍容的牡丹花、 热闹的海棠花等相继进入最佳观赏期,呈现 一派万紫千红的美丽景象,为游客们在春日 里增添一处赏花好去处。"五一"假期,这里的

月季、玫瑰、格桑花、芍药花接着竞相绽放,紫 的、红的、粉的、黄的、白的……形成一片绚丽 多姿、色彩缤纷、娇艳欲滴的浪漫花海,吸引 着一拨又一拨游客前来打卡。曲径通幽处, 花海悦人心,游走在五颜六色的花海里,微风 吹过,满园花香,沁人心脾。

值得一提的是,游客们可以在花园天香 湾大型月季迷宫闯关。该迷宫以2米以上的 藤本月季作为花墙,由20多个品种的月季 组合而成,长70米,宽42米,总面积近 3000平方米,不同颜色,不同花型,连成一 条曲折迷离的月季长廊,置身其中探秘,别 有一番乐趣和滋味。为以花为"媒"撬动乡 村旅游持续升温,花园天香湾去年底还推进 提质改造,对四季花海区块等进行设计优 化,在增设网红打卡景观的同时,引进品种 更优、植株更大、花期更长的月季玫瑰, 致 力立体式呈现花海美景,以进一步增强游客 生态旅游的体验感。

除了花海,恐龙就是另一个主角。你是 个充满冒险精神又对古老生物好奇不已, 那就赚了,迎来了"侏罗纪"时代。花园天 香湾引进打造的大型恐龙展, 小朋友们体验 "与龙共舞"心惊胆战的感觉。一处处逼真

恐龙震撼登场,沉浸式体验史前世界,全家 共享探秘狂欢。听,远古的咆哮在耳边回 响,刺激你的感官并体验心跳加速的冒险; 看,传说中最高大最凶猛的恐龙,就在你身 后蠢蠢欲动并趣味互动, 畅享特殊的亲子时 光以探秘不一样的奇妙世界。见识了这么多 的"庞然大物", 小朋友们是否想要驯服一 头专属恐龙? 那就和驯龙师一起,解锁恐龙 互动新姿势,成为一名真正的驯龙高手。

五一假期花海+恐龙之旅引客来

探秘天香湾

与此同时,火爆全网的"哪吒天团"神 秘降临并成为全场焦点。真人NPC巡游互 动,哪吒大闹天香湾,带你穿越神话世界。 游客们化身哪吒, 脚踩风火轮, 与敖丙并 肩, 互动拍照, 重拾童真, 定格自己的魔童 传奇, 开启一场活力满满的"闹花海"之 旅。此外, 刀山火海、川剧变脸、非遗喷火 等节目一个接着一个轮番上阵, 也给游客们 带来不一样的嗨体验。而大型梦幻的花朵气 模,圆滚滚的造型萌到犯规,多巴胺的配 色,像打翻的春日调色盘,360°无死角出 片,给你带来不期而遇的惊喜。

近年来,花园村充分利用低丘缓坡建设 农文旅相结合的天香湾景区,以省农村综合 改革集成示范区建设试点项目为依托,整合 游乐设施,引进小火车,新建登山步道、观 景亭台长廊、林荫小径等, 把天香湾打造成 一处花海果林相映成趣、丘陵水系错落有 致、一年四季瓜果飘香,集休闲养生、赏花 游乐、文化节庆、果蔬采摘、研学科普于一 体的度假景区。游客们在赏花赏景的同时, 可以玩游乐设施、登山远足、烧烤野炊、围 炉煮茶、玩水嬉戏、沙滩畅享,别有一番韵 味,还可以带点花园村国家级生态农场自产

的果蔬回去品尝。 不仅如此, 花园村如今已成为省级大花 园耀眼明珠,形成花园名村文化旅游区、花 园天香湾农业旅游区、花园红木家居商贸旅 游区、花园吉祥湖观光旅游区、花园高新科 技工业旅游区五大旅游功能区块,推出名村 党建考察游、职工康养度假游、中小学生研 学游、乡村休闲观光游、红木家具鉴赏游、 现代工业示范游等六大主题特色, 村内的浙 江省"千万工程"展示馆、花园党群服务中 心、中国农村博物馆等都是现代化乡村考察 的热门景点,而吉祥湖、游乐园、南山寺 等,都是许多游客的不二选择,吸引着来自 国内外的游客走进花园, 欣赏共富村城的江 南胜景。







"浙江第一村" 一年引来数百万人次打卡凭的是什么?

(上接第1版)

4月11日,澎湃新闻记者漫步天香湾景 区, 花海果林掩映, 丘陵水系错落, 远处炊 烟袅袅,热闹非凡:那是东阳画溪初中的学 生在参加劳动实践。卢亚迪介绍,依托天香 湾的生态农业, 花园大力发展中小学生研学 游,去年9月建成花园研学营地,配备元字 宙科技馆、奇妙花园、智慧农业等,吸引了 众多中小学师生和亲子游。

"深人推进实施'千万工程', 让花园村的黄土变成了'黄金'。"她说。

"名村效应就是文旅IP"

花园村内的浙江省"千万工程"展示馆 是浙江唯一以"千村示范、万村整治"为主 题的展示馆,已成为美丽乡村"全国学浙 江"的实践培训基地。步入展馆,浙江"千 万工程"的成就和美丽乡村的建设成果一一 映入眼帘。

"展示馆落户花园,一方面是因为这里 是浙江'千万工程'最早实践地之一,另一 方面, 花园是乡村振兴样板村、美丽乡村示 范村,被外界称为'中国农村第一城''富 美中国第一村'。"花园联合党委副书记金光 强说。

迄今, 花园村已获得全国文明村、全国 模范村、中国十大名村等上百项省级以上荣 誉称号,连续多年列"中国名村综合影响力 300佳"三甲, 2023年跃升为全国第一。

"从文旅角度来说, 名村效应是花园特 有的IP。"卢亚迪说,围绕花园的全国知名 度和影响力,该村推出名村党建考察游、红 木家具赏购游、现代工业示范游等主题路 线, 吸引大批观光、休闲、购物游客。

其中, 名村党建考察游的景点包括浙江 省"千万工程"展示馆、全国唯一的中国农 村博物馆,以及展示花园村40多年来发展 成就的花园党群服务中心等,打响"来花园 旅游,看中国农村"品牌。

红木是花园村最具辨识度的产业。驱车

进村,首先看到的是3.5公里的红木文化长 廊,道路两旁的商铺店面,清一色木制仿古 牌楼式样,飞檐翘角、雕梁画栋。

花园是"中国红木家具第一村",形成 原木市场、板材市场、红木配套中心、产业 核心区块、红木家具城及国际物流中心等产 业链、产业群。其中,作为产业"地标"和 销售终端的花园红木家具城吸引2300多个 品牌进驻,稳坐全球红木家具专业市场"头 把交椅"

"通过赏购游,游客可以了解红木文化 和红木家具工艺制作流程, 领略天下闻名的 东阳木雕工艺, 买到货真价实的红木家具以 及特色旅游纪念品。"卢亚迪说。

"中国民营企业500强"花园集团是花 园村的工业主体, 也是村内最大企业, 拥有 国家高新技术企业9家、省级以上专精特新 企业8家以及国家级博士后科研工作站等省 级以上创新平台16个,涉及生物与医药、 新能源与新材料、新建材与建筑等产业。

"以集团为载体,通过工业游,游客既 能了解生产流程和工艺,还能体会花园村如 何走出'以工强村、以商兴村、全面振兴、 共同富裕'的发展之路。"卢亚迪说,不同 的特色主题路线让不同的旅游群体领略不一 样的花园村,"可以说,随着花园村名声远 扬,村里的方方面面都能整合成为旅游资

宠客之道:公交免费、停车免费

清晨,一辆公交车行驶在花园村的马路 上,车身上红色的"花园免费公交车"格外 醒目。

2015年起,花园村开通村域免费公交 环线。花园媒体中心副主任吴浩宇说,不管 是不是村民,只要在村里,任何人都无需购

花园村的"宠客"之举不止于此。外出 旅游,停车是游客首先要解决的问题之一。 在花园, 所有景点的停车场四季免费开放。

"景区要吸引游客,除了硬件,还要服 务好、配套好,给游客舒适的体验。"卢亚

迪说。 花园是个村,但文旅配套设施丝毫不逊

色于城市。 两年前, 蔚来汽车在村里建了全国首座 村级充换电一体站, 有时连东阳市区的车主 都来这里充换电。村里还在许多地方装了充 电桩,方便开新能源车的游客。"到外地游 玩,尤其去乡下景区,最怕没有充电桩。' 在吉祥湖公共充电桩站点给爱车充电的杭州 游客吕伟对澎湃新闻说,"充电自由"成了 来花园的游客一项新福利。

花园商业中心是全国农村最大的商业综 合体之一, 也是全国唯一同时拥有肯德基、 必胜客、星巴克三大全球知名餐饮品牌的村 级商圈,与花园雷迪森大世界、花园大厦、 花园娱乐城、服装饮食特色街、百货小吃一 条街等一起, 形成集休闲、住宿、餐饮、购 物、娱乐于一体的商业圈。

随着旅游业知名度、美誉度和影响力的

提升,花园有了更高要求。 去年9月,花园集团整合旅游、酒店。 商贸、农业、园林等板块, 揭牌成立花园旅 游集团。此前,花园旅游公司主要负责村域 游乐项目开发、景点服务等, 花园农业公司 负责现代农业生态园区建设经营,园林工程 公司主营园林绿化、苗木的培植研发。"组 建集团,可以整合各类旅游资源,推动产业 融合,促进旅游业提升品质和品牌化、多元

化发展。"卢亚迪说。 据了解,接下来,旅游集团的主要任务 是发挥资源优势,探索新业态、新模式、新 场景如直播基地、短视频基地、网红景点 等,进一步传播推广"共同富裕、美丽乡 村、村域城市"的特色,打造具有国际影响 力和花园特色的旅游品牌,"最终目标是争 创国家5A级景区"。 (徐益平)

(刊于2025年4月12日澎湃新闻客户端)

点赞花园村城 "强富美高"

(紧接第1版)他还表示,花园村和华西村是 "兄弟村","亲戚"之间要多往来,相互交 流、彼此借鉴、各取所长、优势互补,共同为 中国农村发展贡献更多智慧和更大力量。

会前,考察团一行领略了花园村靓丽夜景, 走访了花园商业中心、花园党群服务中心、花园 天香湾及智慧农业、花园村便民服务中心,全面 了解花园村的发展历程、社会治理、农旅融合等 方面情况并纷纷点赞花园村城魅力;参观了坐 落于花园村的浙江省"千万工程"馆,通过"习近 平与千万工程""久久为功""笃行实干"等主题 展厅进行循迹溯源,深刻感悟习近平总书记亲 自擘画的"千万工程"所蕴含的思想和实践伟 力;考察了花园电气材料公司、花园新能源公 司、花园红木家具城等企业和市场,详细了解了 花园新能源与新材料、红木家具与木制品等产 业向"高"而攀、向"新"而行的创新发展思路与 (王江红 吴浩宇)



4月25日,花园新材公司开展职工技能比 武, 以进一步提高职工技能、理论和操作水 平,激发广大职工"学技术、练本领、比技 能"的"追赶超越"热潮。广大职工踊跃参加 原纸上纸、印刷换版、纸箱整理、手工粘箱、 插蛋格等不同种类技能比拼, 在切磋技艺、交 流技术、展示技能过程中提升自我, 共同为企 业高质量发展凝聚起更强大的生产一线力量。

(周振平摄)